
最新控制吸烟班会教案 吸烟有害健康班
会教案(通用5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？下面是我给大家整理的教案范
文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

控制吸烟班会教案篇一

班会准备：

1、配合禁烟教育要求同学收集有关吸烟有害健康的文章。从
网上收集资料。

2、布置课外活动——调查家长吸烟的情况，为家长算一笔吸
烟账。

班队会目的：

1、让学生学会自我保护，培养禁烟意识和社会责任感。

2、引导学生正确认识到吸烟是有害健康，危害社会的，应该
以吸烟为耻!从而教育青少年远离香烟，引导他们养成正确、
健康的生活方式，远离香烟、珍爱健康。

3、通过本节课的解释使每个学生能清楚认识到禁烟从而增强
法律意识的重要性。

班会过程：

一、主持人介绍有关世界无烟日的相关内容。



二、历届世界无烟日主题的抢答活动。

三、调查报告：《一组与烟与关的数据》。

四、小实验：《烟的危害》。

五、调查报告：《吸烟可导致的疾病》与《吸烟对环境的危
害》。

六、课外活动调查

——调查家长吸烟的情况，为家长算一笔吸烟账。

调查有吸烟史的家长或其他长辈、亲友的烟龄、每天吸烟的
量、平均吸烟的烟价，计算：

这位家长用于吸烟的钱已经花了大约多少元?

若从现在起开始戒烟，按平均寿命70岁计算，后半生可以节
省多少钱?

以每年交300元可以资助一名贫困生读书计，这笔钱可以资助
多少名失学的学生读书?

七、主持人总结：

吸烟弊大于利，吸烟有害于人体健康。我们青少年应该有科
学的健康知识，养成良好的生活习惯。

控制吸烟班会教案篇二

活动目标：

1、尝试协商与合作，提高与人交往的能力。



2、懂得团结起来力量大的道理。

3、体验帮助他人的快乐。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

5、培养幼儿乐观开朗的性格。

活动准备：

ppt课件、礼物

活动过程：

一、谈话引入

师：小朋友们，你们知道吗，在森林里面，住着很多的小动
物，他们都有各自的本领，让我们看看都有谁吧!

出示小鸟图片(小鸟)

师：对，小鸟，谁知道小鸟有什么本领呢?幼儿回答

出示青蛙图片(青蛙)

师：是的，青蛙，谁知道青蛙有什么本领呢?青蛙能飞吗?

出示大象图片(大象)

师：对，这是大象，谁知道大象有什么本领呢?幼儿回答

出示小猫图片(小猫)

师：喵，小猫，谁知道小猫有什么本领呢?幼儿回答



教师小结：小朋友们真是太棒了，知道的这么多。每个人都
有自己的优点和缺点，不能因为自己的优点而看不起别人。

中班社会公开课教案《谁的本领大》含ppt课件

3、师幼小结：我们在遇到一些自己解决不了的事情的时候，
可以找找其他人来帮助我们一起解决，相互帮助，共同合作，
我们的本领会变的更大。

三、分装礼物

师：(接电话)喂，你好，你是谁啊?哦小猴子啊，恩好的好的。

那我们给它们也带些小礼物吧!

师：看看我们都给他们准备了些什么礼物，核桃，枣，栗子，
花生，可是这些礼物还没有装进袋子里呢。大家都来帮忙把
礼物装进袋子里面吧!(在装的过程中幼儿装错的老师进行指
导)幼儿未装满的想办法与其他组协商装满。

幼儿分享：幼儿重点说出他这个是怎样装满的。

幼儿商量并尝试。

四、活动结束

师：小朋友们真棒，能够想到自己做不到的事情懂得和小伙
伴们协商合作，相互帮助。那好，现在让我们带着礼物去找
梅花鹿和小猴子吧!

教学反思：

此次活动圆满结束！活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动
氛围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活



动过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答
老师提出的问题，并能主动与同伴交流。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

控制吸烟班会教案篇三

吸烟有害健康，根据有关资料显示，中国每年有七十五万人
死于吸烟导致的疾病。目前我国有3.5亿烟民，其中青少年烟
民达5000万。有关专家表示，我国目前存在吸烟低龄化的倾
向。调查显示，当下我国开始吸烟的平均年龄为19.7岁。现
今中国已有很多地方发起了全民戒烟运动，尤其在青少年群
体中广泛进行宣传，提高青少年的控烟意识，拒绝或谢绝吸
烟。

目的：

通过收集、整理的文字、图片资料的介绍，互动交流的开展，
让学生认识到烟草对个人以及他人健康的危害，树立高度防
范烟草意识。在生活中不仅做到自己坚决拒绝吸烟，更要不
时地提醒身边的朋友、家人少吸烟、最好不吸烟，珍爱生命，
远离健康。



过程：

一、有关资料和图片（ppt展示）：

（1）关于烟草

1据一些药学家的分析，烟草中含有毒物质20余种，除我们大
家熟悉的尼古丁外，还有吡啶、氢氰酸，糠醛、烟焦油、一
氧化碳、芳香化合物等一系列有毒物质。烟草点燃后形成的
烟草雾中，含有的刺激性和细胞毒性物质可达数百种。

2烟草中的尼古丁有很强的成瘾性，是吸烟者难以戒烟的主要
原因，焦油是强致癌物质。

（2）吸烟有害健康

吸烟可以造成40种致命疾病，包括口腔癌、食道癌、喉癌、
肺癌等。另外，几乎所有的肌体组织、器官或系统均可受到
吸烟的影响，其中最敏感的部位是呼吸系统、循环系统、神
经系统，就连免疫系统也被认为很可能受到吸烟的破坏。

据统计，绝大多数吸烟者是在青少年时期开始吸烟的。

二、互动交流：

1、你觉得吸烟有什么好处和坏处？

（学生用纸条方式写出，然后到讲台上读）20分钟；

（由老师提问，学生详细解释）40分钟。

2、你是怎么抵挡不住诱惑接受“第一支烟”的？

3、吸烟后，你感到有什么危害呢？



4、戒烟的过程是怎样的？

5、你是如何拒绝“第一支烟”的？

6、你的朋友中有吸烟的吗？如果有，你是怎么劝他戒烟呢？

7、你认为戒烟中最重要的是什么？（大家交流讨论，得出结
论）

首先是决心、其次是毅力再次不吸烟其实很简单，第四相信
自己一定可以不吸烟

结束语：

通过“珍爱生命，远离香烟”主题班会，大家对烟草有了新
的认识，知道“罪恶之烟”碰不得，请大家从现在开始拒绝
第一支烟，同时也时时监督自己的同学好友拒绝第一支烟，
尽量戒烟！

效果：

通过这次主题教育，使学生深刻认识到了吸烟的巨大危害，
特别是对未成年青少年的危害，起到了良好的教育效果。

控制吸烟班会教案篇四

以“远离烟草珍爱生命”为主题，响应全班师生，推广宣传，
落实行动。

近年来，我国大学生吸烟人数呈持续上升的趋势，据全世界
卫生组织统计，最近几年，我国25岁以下的青年烟民人数，
将激增到2亿，而他们中到少有五千万人最终将死于与吸烟有
关的疾病，大学生吸烟情况非常普遍，吸烟已经对中国人的
健康构成重大威协对此，活动组织呼吁大校大学生远离香烟，



倡导大家自觉遵守公共场所禁止吸烟的规定，宣传吸烟有害
健康的常识。

杜绝大学生吸烟现象，让同学们了解个人在公共场合抽烟，
不公影响到自己的身体健康构成重大威胁，希望通过活动能
让同学们对这种危害有更深刻的了解。

1、在班上通过不记名抽样调查，反映出抽烟人数的比例。

2、由生活委员为同学们介绍烟中的在害物质，让同学们在更
深的认识。

3、通过小品的表演来提高同学们的气氛，让同学们有更深的
印象。

4、宣传委员为同学们凌晨解吸烟对人体的危害，劝同学们远
离烟草。

5、通过播放以“远离烟草珍爱生命”的宣传片，让同学们引
起共鸣。

大队委

全体同学

20xx年11月24日

通过“珍爱生命，远离香烟”主题班会，大家对烟草有了新
的认识，知道“罪恶之烟”碰不得，请大家从现在开始拒绝
第一支烟，同时也时时监督自己的同学好友拒绝第一支烟，
尽量戒烟！



控制吸烟班会教案篇五

“珍爱生命，远离香烟”

背景：(由老师介绍)10分钟

吸烟有害健康，根据有关资料显示，中国每年有七十五万人
死于吸烟导致的疾病。目前我国有3.5亿烟民，其中青少年烟
民达5000万。有关专家表示，我国目前存在吸烟低龄化的倾
向。调查显示，当下我国开始吸烟的平均年龄为19.7岁。现
今中国已有很多地方发起了全民戒烟运动，尤其在青少年群
体中广泛进行宣传，提高青少年的控烟意识，拒绝或谢绝吸
烟。

目的：

通过收集、整理的文字、图片资料的介绍，互动交流的开展，
让学生认识到烟草对个人以及他人健康的危害，树立高度防
范烟草意识。在生活中不仅做到自己坚决拒绝吸烟，更要不
时地提醒身边的朋友、家人少吸烟、最好不吸烟，珍爱生命，
远离健康。

过程：

一、有关资料和图片(ppt展示)：

(1)关于烟草

1据一些药学家的分析，烟草中含有毒物质20余种，除我们大
家熟悉的尼古丁外，还有吡啶、氢氰酸，糠醛、烟焦油、一
氧化碳、芳香化合物等一系列有毒物质。烟草点燃后形成的
烟草雾中，含有的刺激性和细胞毒性物质可达数百种。

2烟草中的尼古丁有很强的成瘾性，是吸烟者难以戒烟的主要



原因，焦油是强致癌物质。

(2)吸烟有害健康

吸烟可以造成40种致命疾病，包括口腔癌、食道癌、喉癌、
肺癌等。另外，几乎所有的肌体组织、器官或系统均可受到
吸烟的影响，其中最敏感的部位是呼吸系统、循环系统、神
经系统，就连免疫系统也被认为很可能受到吸烟的破坏。

据统计，绝大多数吸烟者是在青少年时期开始吸烟的。

二、互动交流：

1你觉得吸烟有什么好处和坏处?(学生用纸条方式写出,然后
到讲台上读)20分钟

(由老师提问，学生详细解释)40分钟

2、你是怎么抵挡不住诱惑接受“第一支烟”的?

3、吸烟后，你感到有什么危害呢?

4、戒烟的过程是怎样的?

5、你是如何拒绝“第一支烟”的?

6、你的朋友中有吸烟的吗?如果有，你是怎么劝他戒烟呢?

7、你认为戒烟中最重要的是什么?(大家交流讨论，得出结
论)

首先是决心.其次是毅力再次不吸烟其实很简单,第四相信自
己一定可以不吸烟

结束语：



通过“珍爱生命，远离香烟”主题班会，大家对烟草有了新
的认识，知道“罪恶之烟”碰不得，请大家从现在开始拒绝
第一支烟，同时也时时监督自己的同学好友拒绝第一支烟，
尽量戒烟!

效果：

通过这次主题教育，使学生深刻认识到了吸烟的巨大危害，
特别是对未成年青少年的危害，起到了良好的教育效果。


